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Вищий навчальний заклад Укоопспілки «Полтавський універси-
тет економіки і торгівлі» 

Нестабільність зовнішнього бізнес-середовища, загострення 
проблем внутрішнього характеру, поява форс-мажорних ситуа-
цій та посилення негативного впливу фінансових ризиків викли-
кають нагальну потребу у пошуку ефективних інструментів 
фінансового менеджменту українських підприємств. При цьому 
стратегічна складова фінансового управління ні в якій мірі не 
виходить на другий план, адже саме фінансова стратегія окрес-
лює для підприємства перспективні пріоритети фінансового 
розвитку в ув’язці з наявними та реально можливими для залу-
чення фінансовими ресурсами. Слід зважати й на те, що фінан-
сове становище формується під впливом змін в конкурентній 
позиції серед інших гравців на ринку. 

Виважена оцінка чинників зовнішнього та внутрішнього 
середовища та розробка альтернативних сценаріїв стратегічної 
поведінки у конкурентному просторі може бути зроблена за 
допомогою застосування SWOT-аналізу. 

Висвітлення в науковій літературі його можливостей пред-
ставлено досить широко, адже хронологія налічує понад 50 ро-
ків. Останніми роками дослідження набули «свіжого подиху». 
Так, праці таких українських науковців, як Багорка М. О., 
Білоткач І. А., Кучер В. А., Синельник Л. С., Сухарев П. Н., 
Григоренко А. С., Носонова Л. В. містять дослідження конку-
рентоспроможності як основи для розробки перспективних 
планів економічної поведінки суб’єкта господарювання в кон-
курентному середовищі та дотичні до фінансової сфери (фінан-
совий потенціал, платоспроможність, фінансова стійкість). 
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З метою розробки фінансової стратегії ТОВ «Глобинський 
м’ясокомбінат», а також чинників, які можуть вплинути на 
конкурентні позиції на внутрішньому та зовнішніх ринках збуту 
у майбутньому, нами здійснено аналіз показників фінансової 
звітності за 2019–2021 роки з використанням матричного методу 
SWOT-аналізу (табл. 1).  

Слід відмітити, що матриця SWOT-аналізу – це спеціальна 
форма, яка не містить остаточної інформації для використання у 
якості бази для прийняття стратегічних та тактичних рішень. Є 
скоріш творчим інструментом віддзеркалення експертних оці-
нок та оціночних позицій.  

У матриці представлені групи факторів зовнішнього та внут-
рішнього впливу, на їх перетинах сформовано поля, для яких 
характерними є певні комбінації. В свою чергу, на них слід зва-
жати в ході розробки фінансової стратегії підприємства [1, 2].  

Поле «сильні сторони/можливості» (СиМж) є найбільш 
сприятливим для ТОВ «Глобинський м’ясокомбінат», що дозво-
ляло використовувати сильні сторони для отримання віддачі від 
наявних фінансових можливостей, реалізуючи основну стра-
тегію ТОВ «Глобинський м’ясокомбінат» протягом останніх 
трьох років. Поле «слабкі сторони/можливості» (СлМж) формує 
потенціал подолання за рахунок можливостей слабких вад. Є 
основою стратегії, що базується на внутрішніх перетвореннях. 
Фінансову стратегію потенційних переваг утворює комбінація 
«сильні сторони/загрози» (СиЗг). Окреслити обмеження страте-
гічного розвитку, які викликаються слабкими сторонами та 
потенційними загрозами, в т. ч. фінансового характеру, дозволяє 
поле «слабкі сторони/загрози» (СлЗг). 

На наступному етапі виокремлені контури загальної фінан-
сової стратегії ТОВ «Глобинський м’ясокомбінат» повинні бути 
деталізовані в оперативному фінансовому плануванні, а саме, 
через реалізацію фінансової тактики. 
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Песимістичні прогнози щодо зміни ринкової вартості бізнесу 
в сучасних реаліях надають підстави для пошуку можливостей 
зміцнення фінансової бази підприємства, відновлення його при-
бутковості та збільшення очікуваних надходжень у прогнозному 
періоді.  

Наразі керівництву вітчизняних підприємств необхідно 
зосередити увагу на питаннях попередження зниження вартості 
їх бізнесу у найближчі роки та створення умов для її макси-
мізації. Відтак, управлінські рішення щодо здійснення фінансо-
во-господарської діяльності мають бути вартісно орієнтова-
ними. Це означає, що дії керівництва підприємства мають бути 
спрямовані на покращення чинників, що впливають на фор-
мування вартості бізнесу  

Програма заходів щодо підвищення вартості бізнесу має 
передбачати такі управлінські рішення, які забезпечуватимуть 
попередження деструктивних тенденцій розвитку та послаб-
лення впливу кризових проявів у вітчизняній економіці в умовах 
воєнного стану на фінансовий стан і параметри формування 
вартості підприємства.  

Вирішення зазначеного завдання розпочинається на опера-
тивному рівні. Саме тому доцільний комплекс управлінських 
заходів щодо підвищення ринкової вартості бізнесу в умовах 
воєнного стану, спрямований на покращення цільових фінан-
сових показників підприємства, як показано на рисунку рис. 1. 




